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Източник: За истината 

 

Заглавие: Дряново събира повече зелен отпадък, но остава далеч от целта – 1300 т 

годишно 

 

Линк:https://zaistinata.com/%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE

-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0-

%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-

%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D0%BA-%D0%BD/ 

 

 
 

Текст: За петте месеца от въвеждането на разделното събиране на 

биоразградими отпадъци в Дряново са събрани 10,4 тона растителен и почти 23 

тона дървесен отпадък. Количеството е значително под амбициите на Община 

Дряново, които включват не само задържане на зеления отпадък в града, но и 

производство на собствен компост – дейност, която се очаква реално да започне 

през 2026 г. 

 

Началото на новата система бе поставено през август 2025 г., когато общинското 

предприятие „Чисто Дряново“ разположи 25 контейнера за биоразградим отпадък 
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на различни места в града. Дотогава зеленият и годен за преработка отпадък се 

транспортираше до Регионалното депо в Севлиево, където функционира 

площадка за компостиране. 

 

Всичкият годен за преробатка зелен отпадък да остава в Дряново 

 

Промяната стана възможна след изтичането на петгодишния договор, по силата 

на който Регионалното депо – Севлиево беше оператор на компостиращата 

площадка в Дряново. Договорът изтече в края на февруари 2025 г., активите бяха 

върнати на Община Дряново и предоставени за управление на общинското 

предприятие „Чисто Дряново“. В края на март Регионалната инспекция по 

околната среда и водите издаде необходимите разрешителни за дейности по 

третиране на отпадъци. Разполагането на контейнерите беше финалният етап от 

процедура, започнала още в средата на 2024 г., с ясната заявка Дряново да се 

отдели от системата в Севлиево и всичкият зелен отпадък да остава в града. 

 

Производството на компост се отлага за 2026 г. 

 

На този фон обаче реално производство на компост все още няма. 

„Производството на компост не можа да започне през 2025 г., тъй като площадката 

не е дооборудвана на пълно с необходимата техника и не са създадени 

подходящи условия за труд и почивка на работещите там“, обяснява в отчета си за 

2025 г. управителят на общинското предприятие „Чисто Дряново“ Стефан Косев. 

Отчетът бе внесен за обсъждане на редовното заседание на Общинския съвет в 

Дряново на 27 януари т.г. 

 

Да се научат гражданите да разделят боклука 

 

В отчета на Стефан Косев се посочва, че от средата на 2025 г. е разработена 

услуга, чрез която гражданите могат (след телефонна заявка) да предават по-

големи количества разделно събрани отпадъци, което според управителя на 

„Чисто Дряново“ е „началния процес на приучване на гражданите на разделно 

събиране на отпадъци, предаването им на обособената площадка и 

прекъсване на лошата практика за изхвърляне на отпадъците до контейнерите и 

превръщането на площадките в незаконни сметища“. Предвижда се 

обособяване на временни площадки за разделно събиране и по селата, обяснява 

Косев. 

 

Местната управа получи малко над 300 хил. лв. безвъзмездно финансиране за 

надграждане на компостиращата инсталация – 263 хил. лв. от Европейския фонд 

за регионално развитие по Оперативна програма „Околна среда“, 46 хил. лв. от 

държавния бюджет, при собствено участие от 77 хил. лв. Целта на проекта е до 

зимата на 2027 г. цялото количество зелени и биоразградими битови отпадъци от 

Дряново и селата в общината да се извозва до съоръжението и да се превръща в 

компост. 

 

В числа това означава близо 1300 тона зелени отпадъци годишно – обем, който не 

само многократно надхвърля реално събраните досега количества, но е и с 384 

тона над капацитета, отреден на Дряново по нереализирания през 2019 г. 

съвместен проект със Севлиево. 

 

Така между сегашните 10 тона за пет месеца, липсващото оборудване и 

отложеното производство на компост стои амбицията за пълно рециклиране на 

над хиляда тона годишно в рамките на две години. Разликата между намерения и 



реалност засега изглежда по-голяма от самото количество събран отпадък. В 

същото време обаче е трудно да се отрече, че темата за отпадъците в Дряново е 

трайно на дневен ред и че се полагат усилия за преминаване към по-модерен и 

устойчив модел на управление. Въпросът е дали темпото на реалните действия ще 

настигне заявените цели. 

 

Източник: Дневник 

 

Заглавие:  Срещу разширяването на Регионалното депо, без Оценка за 

въздействие върху околната среда и... 

 

Линк: https://yambolnews.net/obshtina-yambol/item/59287-2026-02-10-13-12-48 

 

 
 

Текст:  Гражданин внася официално възражение до ИАОС срещу проекта за ново 

комплексно разрешително на Регионалното депо, обслужващо пет общини 

(Ямбол, Сливен, Нова Загора, Тунджа и Стралджа). 

 

В едно обстойно възражение до Изпълнителната агенция по околна среда 

Димитър Димитров оспорва проекта за ново комплексно разрешително за 

Регионалното депо за неопасни отпадъци край Ямбол. 

 

В документа се проследява хронология на допуснати нарушения при 

изграждането и разширяването на депото – от първоначалното му 

предназначение само за битови отпадъци на Ямбол до превръщането му в 

регионално съоръжение за пет общини без актуален ОВОС и без реална оценка 

на капацитета. 

 

Гражданинът предупреждава за сериозни рискове за подпочвените води, 

здравето на населението и околната среда, както и за незаконна експлоатация 

на клетка 2, и настоява да не бъде издавано ново разрешително преди пълна 

екологична оценка и търсене на алтернативи. 

 

Основни мотиви във възражението: 

 

Липса на актуални оценки: Процедурата се движи без актуален ОВОС и 

становище от РЗИ, въпреки мащабното увеличение на капацитета. 

 

Риск от екологична катастрофа: Депото е разположено в зона с високи 

подпочвени води и земетръсна активност. Претоварването на клетка 2 (с 

допълнителни 380 000 тона) създава риск от пробив на защитната мембрана и 

трайно замърсяване на водите. 

 

Системен тормоз над населението: Жителите на селата Дражево и 

Хаджидимитрово са подложени на постоянни миризми, запрашаване и 

разпиляване на отпадъци извън периметъра на обекта. 

 

https://yambolnews.net/obshtina-yambol/item/59287-2026-02-10-13-12-48


Правна несъобразност: Историята на обекта е белязана от разрешения за строеж 

върху чужда територия и експлоатация на клетки без надлежни документи за 

ползване. 

 

Настоява се за прекратяване на процедурата по издаване на ново КР и търсене 

на устойчива алтернатива за отпадъците на региона. 

 

Източник: News.bg 

 

Заглавие: РИОСВ-София провери нерегламентирано сметище край река Искър 

в Самоков 

 

Линк: https://news.bg/regions/riosv-sofiya-proveri-nereglamentirano-smetishte-kray-

reka-iskar-v-samokov.html 

 

 
 

Текст: Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) - София е 

извършила проверка на нерегламентирано сметище в Самоков, предаде БТА. 

 

От инспекцията, заедно с Басейнова дирекция "Дунавски район", е извършен 

обход по десния бряг на река Искър, където е констатирано голямо количество 

изхвърлени битови отпадъци. 

 

При проверката е извършен обход в описания участък и по левия бряг на реката, 

като не се констатира изтичане на отпадъчни води в корито на река Искър. 

 

РИОСВ-София е дала насоки на кмета на община Самоков Ангел Джоргов за 

почистване на нерегламентираните отпадъци в и около речното корито. 

 

От своя страна Джоргов - в изпълнение на насоките - обясни, че са изработени 

предупредителни табели, на почистените терени са поставени фотокапани и 

видеонаблюдение, предприети са действия по сключване на договор с външна 

охранителна фирма, която да извършва обходи, увеличен е броят и кратността на 

сметосъбирането. 

 

Освен това кметът е организирал и кампании за събиране на едрогабаритни 

отпадъци и е предоставил информация за ежедневни проверки на ключови и 

проблемни места от служители на общината. 

 

РИОСВ пък осъществява текущ и последващ контрол както по новопостъпилите 

сигнали, така и по дадени предписания за почистване на нерегламентирани 

сметища. 

 

Към 31 декември 2025 г. на служители на Община Самоков са съставени 30 акта 

във връзка с нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. 
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